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ATA Nº 020/2023 

 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleiton Telocken, Cleber Scotta, Gilvani 

Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. O 

presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Provérbios01:15 Se o sábio 

lhes der ouvidos, aumentará seu conhecimento, e quem tem discernimento obterá 

orientação. Após, o Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 

imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. 

Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 

019/2023, da Sessão Ordinária do dia 07 de agosto de 2023. Registrou, ainda, que 

a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de forma eletrônica, em dias 

anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação 

e votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a 

leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 088/2023, 

do Poder Executivo Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei de 

N° 035/2023. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Indicação de n° 018/2023, 

do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício s/n 

do Centro de Tradições Gaúchas Tropeiros da Amizade de Roca Sales e O 

Presidente da Comissão da 10° Edição Senhor Jonas Jacó Haefliger, solicitando 

Espaço junto a Tribuna para explanar sobre o Projeto de Lei n° 035/203, 

protocolado junto ao Legislativo na data 11 de agosto de 2023. Dando andamento 

o Presidente informou que houve o protocolo de um Projetos de Lei do Executivo, 

então de imediato consultou as Comissões sobre a possibilidade de liberação do 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 21/08/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 21/08/2023. 

Roca Sales, 22/08/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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mesmo, os presidentes de imediato aceitar liberar o Projeto. Dando andamento, o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 035/2023: Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar “Termo de Autorização de Uso” com o Centro de Tradições 

Gaúchas Tropeiros da Amizade, inscrito no CNPJ sob nº 91.098.582/0001-46, e 

dá outras providências. Na apreciação, conforme solicitado o Presidente convidou 

o Senhor Jonas Jacó Haefliger para explanar sobre o Projeto, representando a 

Comissão Organizadora. Logo, o representante destacou a importância do Evento 

da Semana Farroupilha, disse ser um evento independente e sem recursos públicos, 

apenas será utilizado os matérias que já foram adquiridos pelos piquetes, o 

município auxiliara com a cedência de matérias, mão de obra para instalação, água 

e luz. A Vereadora Jaquisele dos Santos, destacou que logo que o Prefeito Amilton 

Fontana se afastou foi realizada uma reunião com o Vice-Prefeito em Exercício 

Senhor Leandro Botega, na oportunidade foi destacado que o município não iria 

investir recursos, pois tendo em vista a situação financeira delicada. Após, foi 

montada uma Comissão pelos membros possuidores de barracas, disse ser 

importante a participação da Comunidade nos Eventos Municipais, apenas a 

prefeitura ficando apenas responsável pelo apoio aos Eventos. Ao final, apenas 

destacou que houve reclamações do local da realização do Evento. O Vereador 

Cleber Scotta, destacou ser importante a Semana Farroupilha, agradeceu a todos 

membros que participam da organização do Evento, destacando apenas que o 

município poderia auxiliar financeiramente, sendo que diversos eventos estão 

recebendo recursos financeiros, porém a semana farroupilha ficou em descaso. O 

Vereador Henrique Pivatto, disse que a Câmara de Vereadores sempre foi parceira 

do Executivo Municipal. Logo, fez algumas perguntas ao Presidente da Comissão, 

sendo elas prontamente respondidas. Finalizando, disse que deveria existir mais 

cuidado com dinheiro público, pois assim poderiam ser realizados eventos com 

aportes financeiros da Administração. O Vereador Tairo Weirich, salientou que a 

união pelo interesse público sempre é importante. Após, disse que a questão 

financeira é um problema em todos municípios, tendo em vista a queda da 

arrecadação financeira, não apenas Roca Sales. o Vereador Antonio Valesan, 

destacou que o Evento não vem funcionando como deveria ser, pois as pessoas 

que estão trabalhando na Administração deveriam participar mais dos eventos do 

município. O Vereador Gilvani Bronca, disse ter analisado o Projeto nos últimos 

dias, salientando que o evento foi cancelado pela Administração e agora foi 

anunciado que ocorrerá, destacou ser uma falta de organização da Administração. 

Na sequência, disse que o gestor deve estar atento aos recursos e controlar onde 

pode ser gastos os recursos. Ao final, salientou que reprovou diversos projetos que 

seria repassado valores públicos, salientando que sempre existe uma maneira de 

fazer os eventos se existir os voluntários. O Vereador Nelson Vasconcelos 
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Salvador, disse que um grupo de comerciantes havia procurado o Vereador, pois 

entenderam que as barracas iriam ficar na frente de seus estabelecimentos, 

ocasionando problemas, porém agora conversando com a Comissão Organizado 

percebe que irá existir um espaço maior. Após, questionou a Comissão sobre como 

seria a cedência dos materiais, sendo prontamente respondido. O Projeto foi 

colocado para votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando andamento, o 

Presidente solicitou a leitura da indicação de n° 018/2023, do Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves: Solicitando para que, através do Setor Competente, seja 

verificada a possibilidade de destinação de 3% até 5% do orçamento para a 

Assistência Social. Na sequência, convidou o Senhor André Camillo para explanar 

sobre o Cronograma de trabalhos da atualização da Lei Orgânica e Regimento 

Interno, solicitando que seja definido os membros e datas da realização dos 

trabalhos, apenas destacou ser necessário dar andamento nos trabalhos para assim 

cumprir os prazos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Gilvani Bronca, 

devidamente inscrito, parabenizou a todos organizadores e participantes da Festa 

do Dias dos Pais da Comunidade Sagrada Família, também convidou a todos para 

o próximo domingo para a Tradicional Festa da Linha Brasil, solicitou apenas que 

seja reparada a estrada. Após, disse que no dia 03 de setembro terá a Festa na 

Comunidade da Linha Júlio de Castilhos Alta, logo solicitou melhorias no 

calçamento, pois existem alguns pontos quase intransitáveis, sendo necessário 

esses reparos. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, 

disse ter dois assuntos importantes. Primeiramente destacou que o município vem 

gastando muito com assinaturas de jornais, também salientou que foi cobrado pela 

população sobre os gastos realizados pela Câmara de Vereadores com a instalação 

do Podcast, disse que deveria ter os pés no freio para não ocorrer gastos 

excessivos. O Vereador Cleiton Telocken, solicitou espaço e disse que tem sua 

própria rede social para publicar o que quiser, disse que os jornais são sustentados 

por órgãos públicos. Após, o Vereador Nelson disse que os atendimentos nos 

postos de saúde devem ser mais humanizados, salientou que deveriam ter pessoas 

mais jovens com vontade de trabalhar, pois muitos que estão exercendo a função 

pública, apenas querem o salário. Ao final, solicitou que seja verificada a 

iluminação na Praçinha do Bairro Dois Lajeados e em frente a Brigada Militar.  A 

Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrita, apresentou um vídeo sobre 

o trem da imigração que passou por Roca Sales dia 29 de julhos, sendo o trajeto 

entre Muçum e Colinas, destacando que o responsável pela pasta da cultura é o 

Senhor Frede e a Secretária de Educação Liane, destacou que o trem não parou no 

município devido ser um trajeto curto, solicitou que nas próximas vezes irá ser 

feito talvez um trajeto maior para assim o trem parar no município. Finalizando, 

desejou um Feliz dia dos Pais a todos os pais. O Presidente convidou a Vice-
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presidente para fazer uso da cadeira para assim poder se manifestar livremente na 

Tribuna. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, disse que a 

atualização do Regimento Interno e da Lei Orgânica, irá melhorar os trabalhos dos 

vereadores. Disse que no dia 07 de setembro irá ser realizado um Evento no 

município, com o Clube dos Desbravadores de outro Município, disse que a Banda 

Marcial Municipal também abrilhantará o Evento. Também destacou a 

importância do Projeto Quebrando o Silêncio, onde serão realizadas diversas 

atividades no mês de agosto. Ao final, convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária, no dia 28 de agosto de 2023, às 19 horas, no mesmo 

local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

a Sessão. Sala das Sessões, 04 de setembro de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                        Cleiton Telocken                    Gilvani Bronca                        

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Henrique Pivatto                     Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich 

Vereador     Vereador               Vereador 
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